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Ogļūdeņrāži
1. variants

1. uzdevums. (6 punkti)
Izvēlies vienu atbildi! Apvelc pareizo atbildi!
1. Kuri ķīmiskie elementi ietilpst visu ogļūdeņražu  sastāvā?
	a) C un O
	b) H un O
	c) C un N
	d) C un H


2. Kā sauc formulas pieraksta veidu C10H20?
	a) elektronformula
	b) struktūrformula
	c) saīsinātā struktūrformula
	d) molekulformula


3. Kura no formulām ir organiskās vielas molekulas elektonformula?
	a) 
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	b)  
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	c) 
[image: image3.png]



	d) 
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4. Cik liels siltuma daudzums izdalīsies, sadegot 4 moliem metāna, ja metāna degšanas termoķīmiskais vienādojums ir: CH4 + 2O2 → CO2 + 2H2O + 880 kJ
	a) 220 kJ
	b) 880 kJ
	c)   2200 kJ
	d) 3520 kJ


5. Nosaki dotās reakcijas veidu:[image: image5.png]C,H, s o H, +H,





	a)   Aizvietošanas reakcija
	b) Pievienošanas reakcija
	c) Atšķelšanas reakcija
	d) Neviena no minētajām reakcijām


6. Kāda veida reakcija ir ūdeņraža pievienošana alkēniem
	a) Dehidrogenēšanas
	b) Hidrogenēšanas
	c) Hidratācijas
	d) Halogenēšanas



2. uzdevums. (6 punkti)

Aizpildi tabulu! 

	Jēdziens
	Definīcija vai skaidrojums
	Piemērs

	Izomēri

	
	

	Alkēni

	
	

	Homologu rinda


	
	


3. uzdevums. (3 punkti)

Uzraksti savienojumu nosaukumus atbilstoši IUPAC nomenklatūrai!
	CH3‒CH–CH– CH2–CH3
           ǀ        ǀ

         CH3    CH3
	CH3‒CH═CH– CH2– CH2–CH2–CH3

	CH≡C–CH2– CH– CH2– CH3
                         ǀ         
                      CH3


	a)
	b)
	c)  


4. uzdevums. (5 punkti)

Uzraksti ogļūdeņražu saīsinātās struktūrformulas!

	2-metilheksāns
	2,3-dimetilpentāns
	2,3-dimetilbutēns-2

	a)


	b)
	c)



Kādas vielas savā starpā ir izomeri? Uzraksti atbilstošus burtus!..... un ....... . 
Uzraksti izomeru molekularu formulu! .........

5. uzdevums. (5 punkti)

Uzraksti reakciju vienādojumus!
	CH3−CH2−CH3 + Cl2 →

	HC≡C—CH2—CH3 +2H2 →

	H2C═CH—CH2—CH3 + H2O→

	H3C—CH2—CH3
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	C6H12 + ......O2 → .......... + .............


6. uzdevums. (2 punkti)

Uzraksti vienadojumus reakcijām, kurās var īsēnot šādas pārvērtības!! 

C4H10 → C4H8→ C4H9OH
	

	


7. uzdevums. (3 punkti)

Organiskais savienojums satur 85,7% oglekļa un 14,3%  udeņraža (masas daļās), bet šī savienojuma 
tvaiku blīvums attiecībā pret ūdeņrādi ir 21. Nosakiet savienojuma formulu! 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



	Punkti
	1-2
	2-5
	6-9
	10-13
	14-17
	18-21
	22-24
	25-27
	28-29
	30
	KOPĀ:                                                                                                                                                                       

	Balles
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Punkti

	Apguve
	32% zems
	33-59% vidējais
	60-84% optimāls
	85-100% augsts
	Balles
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